

防灾减灾 安全你我

郑州启动2024年“安全生产月”活动,从五方面切入开展安全科普宣教活动

人人讲安全 个个会应急

本报讯(记者 王战龙 通讯员 黄高山)记者从郑州市安全生产委员会办公室获悉,6月1日起,郑州正式启动2024年“安全生产月”活动。

今年6月是全国第23个“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。郑州将采取线上线下相结合的方式,从宣传贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述、开展“安全宣传咨询日”活动、开展畅通生命通道“五个一”活

动、开展“五进”宣传活动、开展“安全生产”媒体科普宣传活动等五个方面切入,创新活动形式,丰富活动内容,贴近市民生活,寓教于乐,开展安全科普宣教活动。

活动期间,郑州将开展全市2024年应急安全科普短视频大赛评选,通过“郑州市应急管理局”官方抖音等新媒体平台对全市优秀安全科普短视频进行展播。免费开放安全科普宣教基地和体验馆,开展体验式安全教育。利用网络平台开展“主播

走一线”直播活动,邀请记者走进仓库厂房、生产车间、体验馆等场所开展线上直播,讲解安全知识技能。

在6月16日“安全宣传咨询日”当天,郑州将举办开展安全倡议、安全宣誓、安全文化特色文艺演出,广场宣传日、公众开放日等活动,通过发放应急科普宣传资料,邀请专业人员答疑解惑,回应群众关切。

同时,将广泛宣传安全举报方式和奖励办法,组织播放举报奖励宣传片,畅通

群众举报渠道,宣传举报查处典型案例,鼓励群众积极举报身边风险隐患,特别是“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所堵塞“生命通道”的安全隐患。

郑州市安委办相关负责人表示,安全生产月系列活动旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围,确保生命通道畅通,为郑州国家中心城市现代化建设和高质量发展营造良好安全环境。

弘扬科学家精神和工匠精神 激励引导科技工作者勇攀高峰

(上接一版)周富强表示,院士专家是宝贵财富,是郑州高质量发展的重要人才支撑,希望他们一如既往地关心和支持郑州各项事业发展,大力弘扬科学家精神和精益求精的工匠精神,激励和引导广大科技工作者追求真理、勇攀高峰,为郑州高质量发展注入不竭动力。

办好人民满意的教育 让少年儿童健康快乐成长

(上接一版)吕挺琳指出,少年儿童是祖国的花朵、民族的希望、国家的未来。各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示,全面贯彻党的教育方针,加强源头规划、顶层设计,以新气象、新担当、新作为打造好儿童友好城市建设“郑州范本”。希望全市广大少年儿童从小坚定听党话、跟党走信念,磨砺坚强意志,锻炼强健体魄,追求美好品德,勤奋学习、勇敢追梦,努力成长为堪当大任的栋梁之材。希望全市教育工作者聚焦立德树人根本任务,进一步提高办学质量,开拓办学思路,突出办学特色,创新幼儿体教教育、游戏课程,增强孩子的生活自理意识和能力,引导和帮助孩子把握好人生方向,扣好人生的第一粒“扣子”,努力为郑州国家中心城市现代化建设培养更多优秀人才。

把握党中央新部署新要求 扎实做好市委巡察工作

本报讯(记者 赵文静)昨日,十二届市委巡察第五轮集中反馈暨第六轮动员部署会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》和全国全省巡视巡察工作会议精神和第五轮巡察发现问题进行集中反馈,对第六轮巡察进行动员部署。

市委常委、市委巡察工作领导小组组长路云出席会议并讲话。市委常委、市委巡察工作领导小组副组长李党生主持并宣布授权任职和任务分工。

会议强调,全市各级党组织要提高政治站位,牢牢把握习近平总书记和党中央关于巡视巡察新部署新要求,强化看齐意识和责任担当,坚守政治巡察定位,围绕中心服务大局,推动巡察工作取得新成效、展现新作为、体现新担当。要强化巡察整改和成果运用,打好巡察整改攻坚战,建立巡察整改和成果运用追责问责的长效机制。要精心组织实施第六轮巡察工作,坚持群众路线,强化边巡边查、立行立改,精准发现和推动解决制约高质量发展和群众关心的问题,以实实在在的监督成效为中国式现代化建设郑州实践保障护航。

市政协十五届二次会议重点提案办理工作座谈会召开

本报讯(记者 赵文静)5月31日,市政协十五届二次会议重点提案办理工作座谈会召开,对今年重点提案办理工作再安排、再部署,并就如何办好重点提案进行交流研讨。

市政协副主席王鹏、李秋红参加会议。市政协十五届二次会议以来,委员们积极建言献策,撰写了一大批高质量、有分量、有前瞻性和可操作性的提案,其中遴选确定重点提案24件,涉及具体建议105个。

会议提出,各承办单位要进一步提高政治站位,强化责任担当,加强协调、积极配合,把重点提案办理工作作为落实市委决策部署的具体行动,以点带面,达到“办好一件、解决一片”的效果,实现提案办理成果的最大化、效益最优化。要继续采用提案办理工作考核的方式,强化落实督办协商机制,加大对提案办中、办结时不同形式的督察检查,同时开展提案办理“回头看”,重点督查提案转化落实情况,共同推动提案工作高质量发展,为我市经济社会发展贡献力量。

市领导开展“六一”儿童节走访慰问活动

改革创新与时俱进寓教于乐 为学生发展提供多种平台

本报讯(记者 杨柳)5月31日,市政协副主席石大东来到金水区开展走访慰问活动,为少年儿童送上节日的问候和成长成才的美好祝愿,向教育工作者的辛勤付出表示衷心感谢。

在郑州师范学院附属小学,石大东一行走进美好阅读中心影音厅,了解学校的发展历程和办学理念,指导学校素质教育工作开展,参观学生书画作品展,观摩了红领巾少年农科院劳动实践基地劳动实践课,并为孩子们送去节日礼物。提出学校要不断地改革创新,与时俱进,丰富校本课程,真正落实“双减”政策,为学生的个性化发展和能力增长提供多种平台,为学生的终生发展奠基。

在金水区新建幼儿园,石大东一行详细了解学校手工课程开展情况,为孩子们送上“六一”节日礼物。要求学前教育要寓教于乐,通过游戏玩乐激发孩子的发散性思维,增强孩子的自信心,教育工作者要善于发现孩子的长处并加以培养引导,在德体美全面发展的基础上,使其长处更长、特点更突出,为今后成才打下良好的基础。

地铁3号线3日起 压缩行车间隔

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州中深建铁3号线了解到,为不断提升地铁出行的便民度和市民乘客满意度,3号线再次提升运力,压缩行车间隔。

自6月3日起,3号线“橙跑计划”半程首班车时间由5:18提前至5:00(营岗站发车),同时,半程末班车时间由次日0:00提前至当日23:30(省体育中心站/滨河新城南站发车),全程列车运营时间保持不变(6时至23时)。

平峰期行车间隔调整。自2024年6月3日起,3号线工作日平峰期9:10-17:00、19:30-22:00,行车间隔由8分钟压缩至7分钟;休息日平峰期14:00-19:20行车间隔由7分钟压缩至6分钟,调整后首末班车时间有所变化。

黄河高速重点项目有了重大进展



5月31日,郑州市中牟县黄河段南岸建设工地上,中铁四局黄河高速YZSG-3标项目部迎来了一个具有里程碑意义的时刻。随着现场队长指挥吊装设备的精准操作,南堤内引桥左幅132#-133#工字组合梁稳稳地架设到了预定的位置,标志着南堤内引桥左幅的最后一孔这一关键性工程节点的圆满完成。

此次架设的工字组合梁,跨度达到了50米,宽度为20.3米,梁高2.2米,重量更是高达210吨。在架设过程中,项目部严格遵循施工方案,精心组织施工队伍,运用先进的吊装设备和技术手段,确保整个过程顺利进行。 本报记者 白鹤 摄

太空电梯有啥神秘? 炎夏能否畅游极地?

来听科普巡讲吧,答案就在这里

本报讯(记者 李娜 陶然)5月31日,2024年河南省科技馆活动周闭幕式暨科普巡讲活动举行。

太空电梯的缆绳不会断吗?为什么需要太空电梯?来自中国科学院物理研究所,同时也是《流浪地球2》和剧版《三体》的科学顾问的梁文杰为大家带来一堂趣味科普课堂。梁文杰通过分享影视剧中诸如太空电梯等神奇科学现象的台前幕后,解释了剧中各种科学现象的原理,让大家近距离接

近科学。接下来的科学实验展演同样精彩,来自河南省科技馆的两位老师与同学们热情互动,不仅让大家亲身体验悬浮的乒乓球、一口气吹塑料袋等实验,同时带领大家深入探究“蜜蜂家族”的日常。

炎炎夏日,想去极地畅游吗?当极寒与极热相遇,会产生怎样的化学反应?来自郑州科技馆的水水、橙子老师带大家穿越极寒之地,将液氮带到活动现场,用“破碎的树叶”“变脆的蚌片”“玻

璃棉花糖”等实验为大家展示了液氮的作用。

“科技周主要是为了强化对青少年科学兴趣的引导和培养,提升广大青少年科技创新意识和动手能力。”河南省科技厅科技人才与科普处负责人表示,要从实际生活出发,引导青少年接受科学思想、科学知识、科学方法的引领性、示范性、标杆性载体平台,通过打造标杆、以点带面,带动全省青少年科普教育工作深入开展。

护航“郑州双世锦赛” 马术训练基地夏练兵

本报讯(记者 陈凯 通讯员 薛莉)2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称“郑州双世锦赛”),将于6月7日至6月16日在郑州奥林匹克体育中心举行。其中,2024年现代五项世锦赛将于6月9日至6月16日举行,作为赛事核心的马术项目自然要有专业团队保障,国家现代五项马术训练基地将提供精心“服务”,为本次现代五项世

锦赛的成功举行“保驾护航”。据了解,国家现代五项马术训练基地为本次现代五项世锦赛提供了21匹经过严格挑选和专业训练的顶级赛马,这些马匹平均年龄15岁,正处于竞技巅峰期。为确保比赛马的健康,国家现代五项马术训练基地的专业团队从北京专门运来了6吨优质草料,为这些马匹提供充足的营养保障。国家现代五项与马术训练基地此次抵郑的是一支12人团

队,包括马房管理员、调教师、饲养员和兽医等专业人员,全天候关注赛马状态。

另据了解,郑州奥体中心内的马厩设施设计精良,空间宽敞,马厩内安装高效降温扇,保持室温在30℃以下。作为杭州亚运会现代五项的比赛用马,这些赛马已经在大赛中展现了非凡的实力。国家现代五项马术训练基地也将以专业、细致和严谨的态度,保障本次赛事圆满举行。

“三夏”进行时

驻村工作队 服务“三夏”忙



本报讯(记者 张倩 文图)昨日,记者从郑州市交通运输局驻村工作队了解到,为保障荥阳市架沟村“三夏”工作顺利开展,夯实全年粮食和农业生产基础,驻村工作队和村“两委”积极响应号召,扛牢粮食安全政治责任,深入田间地头,积极帮助群众做好夏粮抢收抢种晾晒工作和秸秆禁烧工作,确保夏粮颗粒归仓(如图)。

结合村里小麦收割进度和近期天气情况,驻村工作队和村“两委”制定行动方案,明确责任分工,科学安排部署小麦抢收工作。

积极协调农机。主动对接联系周边村存量农机,最大化发挥农机装备效用。

抓紧发动晾晒。充分利用广场、平整房顶等开展晾

晒,帮助群众进行晾晒,有效防止小麦霉变发芽。

做好困难帮扶。聚焦“三夏”生产工作,开展有针对性的帮扶。组织驻村工作队、村“两委”、村内党员成立应急抢收服务队,为全家无劳力的脱贫户、监测户和临时缺少劳力农户提供应急抢收抢种服务。

做好秸秆禁烧。通过电子屏宣传、微信群通知、宣传条幅等形式,宣传“三夏”工作,营造禁烧氛围。在广场和干道张贴禁烧标语,加强值班巡查,做好秸秆禁烧工作。

截至目前,小麦已收割完毕。接下来驻村工作队和村“两委”将用心用力做好后续工作,为全面推动乡村振兴贡献力量。

花开“郑”好 童向未来

我市庆祝“六一”国际儿童节主题活动举办

本报讯(记者 杨柳)“花开‘郑’好 童向未来”——2024年郑州市庆祝“六一”国际儿童节主题活动近日举办。本次活动由郑州市妇联主办,共7000余人参加活动。

活动运用歌舞秀、曲艺秀、武术秀等多种舞台形式,礼赞新时代郑州高质量发展的各项成就,展现全市少年儿童在雨露阳光下欣欣向荣的美丽景象,激励他们从小坚定听党话跟党走的决心,努力成长为有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的新时代好儿童。

活动在开场舞《灿烂的日子》热闹的气氛中拉开帷幕。上篇《童心绽放 梦想起航》通过国风舞《诗韵郑州》、快板《五官游郑州》、音乐剧《我的梦想》、戏曲联唱《梨园新声》等节目,展现了全市少年儿童在郑州这个幸福的大家庭放飞梦想、快乐成长的生动场景。

下篇《童心向党·强国有我》以赓续红色基因、抒发爱国情怀、传承传统文化为主要内容,通过情景剧《和我一起读中国》、武术《龙行少年》等节目弘扬主旋律、传播正能量。活动最后,全体演员共同唱响郑州少年儿童友好城市主题曲《向未来奔跑》,高歌少年意气、抒发少年梦想。

@小乘客 公交“这厢有礼”

本报讯(记者 张倩 通讯员 李晴)昨日,郑州公交B15路的车厢内,充满童趣的“童趣宝箱”,给整个车厢营造了一个更加快乐的氛围,这是驾驶员张伟锋给小乘客准备的收纳箱,里面放满了卡通贴纸等各种小礼物。

昨日上午,记者来到石化路公交站站内,看到B15路驾驶员张伟锋正在车厢里忙碌,他将五颜六色的彩泥、活灵活现的卡通贴纸和各种小礼物放入早已准备好的收纳箱中,准备为小乘客分享这份“小惊喜”。此外,张伟锋还在车厢内张贴了儿童节宣传彩页,为流动的10米车厢增添了不少“童趣”氛围。

“我不仅给小朋友准备有礼物,还为家长乘客准备了‘儿童节寄语’小册子,乘客可以利用乘车的时间,写下对孩子们想说的话,以此为这个儿童节赋予不一样的色彩。”张伟锋一边忙碌,一边介绍着车厢里的“童趣”小细节。张伟锋表示,B15线路途经的中小学校较多,为孩子们准备的礼物可以让他们感受到社会的关爱,同时也让广大乘客在出行过程中感受节日氛围。